


Σπάνια έχει κάποιος την ευκαιρία να διαβεί  2400 χρόνια ιστορίας,  
συγκεντρωµένα σε µια έκταση 58,37 εκταρίων που περικλείεται 
ανάµεσα στα τείχη της Μεσαιωνικής Πόλης. Έναν υπέροχο τόπο 
όπου ακόµα και  σήµερα οι 2500 κάτοικοι του  µοιράζονται µια 
θαυµάσια παλέτα πολυεθνικών επιρροών. Τέτοιος τόπος είναι η 
Μεσαιωνική Πόλη της Ρόδου, ένα αναπόσπαστο κοµµάτι της 
σύγχρονης Πόλης  που το 1988 συµπεριλήφθηκε  στην λίστα των 
Μνηµείων Παγκόσµιας Κληρονοµιάς της UNESCO. 

Περπατώντας στην µεγαλύτερη ζωντανή Μεσαιωνική Πόλη της 
Ευρώπης
Πολιτισµοί και χρονικές ιστορικές περίοδοι εναλλάσσονται µε 
τρόπο συναρπαστικό καθώς ο επισκέπτης µπαίνει στην Παλιά 
Πόλη της Ρόδου από την Πύλη της Ελευθερίας ή αλλιώς 
Θαλασσινή Πύλη. Μεσαιωνικά κτίρια σαν φρούρια, στενά  
δροµάκια, µιναρέδες, παλιά σπίτια µε µπαλκόνια, συντριβάνια, 
ήσυχες η πολυσύχναστες µικρές πλατείες, όλα δηµιουργούν µια 
µοναδική αίσθηση µιας άλλης εποχής. 



Μια βόλτα στα τείχη της Πόλης είναι ο καλύτερος τρόπος να 
εκτιµήσει κανείς το τεράστιο επίτευγµα της οχύρωσης της 
Μεσαιωνικής Πόλης και να απολαύσει µια εξαίσια πανοραµική 
θέα. Η διαδροµή περνά ανάµεσα σε ¨κουρτίνες¨ από κισσό, τείχη 
και πύλες. Από τα τείχη µπορεί κανείς να θαυµάσει την 
Μεσαιωνική Τάφρο, η οποία έχει υποδειγµατικά συντηρηθεί και 
αναµορφωθεί σαν χώρος περιπάτου. Στην τάφρο βρίσκεται το 
θέατρο Μελίνα Μερκούρη το οποίο κάθε καλοκαίρι φιλοξενεί 
εξαιρετικές παραστάσεις από καταξιωµένους Έλληνες και ξένους 
καλλιτέχνες.

Στην πλακόστρωτη Οδό των Ιπποτών, έναν  από τις καλύτερα 
συντηρηµένους µεσαιωνικούς δρόµους σήµερα,  βρίσκονται τα 
καταλύµατα των διαφόρων εθνικοτήτων που συµµετείχαν στο 
Τάγµα των Ιπποτών του Αγίου Ιωάννη. Στο τέλος του δρόµου στην 
Πλατεία Μουσείου συναντάµε το Νοσοκοµείο των Ιπποτών, το 
οποίο σήµερα στεγάζει το Αρχαιολογικό Μουσείο της Ρόδου. 

Απέναντι βρίσκεται η Εκκλησία της Παναγιάς του Κάστρου, η 
οποία χρονολογείται από τον 11ο µ.Χ. αιώνα. Υπήρξε ο καθεδρικός 
ναός των ορθόδοξων Χριστιανών της Ρόδου στα Βυζαντινά 
χρόνια και αργότερα όταν οι Ιππότες κατέλαβαν την Ρόδο έγινε ο  



Καθεδρικός ναός των Καθολικών Χριστιανών.  
Η Οδός των ιπποτών είναι ο κύριος δρόµος από το λιµάνι προς το 
Παλάτι του Μεγάλου Μαγίστρου. Το Παλάτι ήταν αρχικά ένα 
βυζαντινό φρούριο το οποίο χτίσθηκε τα τέλη του 7ου  αιώνα µ.Χ. 
και µετατράπηκε στις αρχές του 14ου αιώνα από τους Ιππότες του 
Αγίου Ιωάννη σε κατοικία του Μεγάλου Μαγιστρου καθώς και σε 
διοικητικό κέντρο του τάγµατος των Ιπποτών. 

Το Παλάτι καταστράφηκε το 1856 από έκρηξη δυναµίτιδας που 
φυλασσόταν στην εκκλησία του Αγίου Ιωάννη απέναντι από το 
Παλάτι. Ξανακτίστηκε κατά την διάρκεια της Ιταλικής κατοχής του 

νησιού στα τέλη της δεκαετίας του 1930, για να χρησιµοποιηθεί 
ως κατοικία  του Ιταλού Διοικητή. 

Οι χώροι του ισογείου φιλοξενούν δυο µεγάλες µόνιµες εκθέσεις µε 
θέµα  Ή Πόλη της Ρόδου’. Η πρώτη αναφέρεται στα χρόνια από την 
ίδρυση της πόλης το 408πχ µέχρι την εποχή της Ρωµαϊκής 
αυτοκρατορίας  και η δεύτερη από τον 4ο αιώνα µ.Χ. µέχρι την 
Οθωµανική κατοχή το 1522. Τα εκθέµατα παρουσιάζονται σε ενότητες, 
πρωτο Χριστιανικά και παλαιο Χριστιανικά χρόνια, οικονοµία, 
καθηµερινή ζωή, άµυνα και διοίκηση, ενώ χάρτες και οπτικοαουστικό 
υλικό δίνουν στον επισκέπτη µια πιο ολοκληρωµένη εικόνα της 



Ιστορίας του νησιού από την αρχαιότητα µέχρι τα Μεσαιωνικά χρόνια. 
Η αυλή του Παλατιού φιλοξενεί επίσης πολλά και ιδιαίτερα αξιόλογα 
Ελληνικά και διεθνή καλλιτεχνικά γεγονότα .
Αφήνοντας το Κολάκιο µε τις εντυπωσιακές προσόψεις των 
κτιρίων, περνάµε στην οδό Πολυδώρου που οδηγεί σε µια 
πλατεία µε καφέ και εστιατόρια, όπου το σκηνικό αλλάζει 
δραµατικά. Συνεχίζοντας βαδίζουµε στην οδό Σωκράτους, τον 
κεντρικό δρόµο της Μεσαιωνικής Πόλης που σφύζει από ζωή 
όλη µέρα, µε τα καταστήµατα και τα καφέ της. Η οδός Σωκράτους 
οδηγεί στο Τζαµί του Σουλεϊµάν του Μεγαλοπρεπούς, το οποίο 
οικοδοµήθηκε το 1808 , στην θέση  οπου είχε κτιστεί στις αρχές 

του 16ου αιώνα ενα παλιότερο Τζαµί από τον Σουλεϊµάν τον 
Μεγαλοπρεπή.
 
Νότια της Σωκράτους κρυµµένα σε ένα δαιδαλώδες δίκτυο από 
στενά δροµάκια, πολλά µικρά ξενοδοχεία και πανσιόν προσφέρουν 
µια γοητευτική εναλλακτική πρόταση στα µεγάλα πολυτελή 
ξενοδοχεία της νέας Πόλης. Το Μπούργκο, όπως ονοµαζόταν τότε 
η περιοχή, έχει ένα εξίσου γοητευτικό πρόσωπο και το βράδυ.
Στρίβοντας στην Πλατεία Αρίωνος, µπορείτε να επισκεφτείτε το 
Τζαµί του Μουσταφά Πασά και τα Τουρκικά Λουτρά, χτισµένα τον 
16ο αιώνα. Είναι τα δεύτερα οθωµανικά λουτρά που χτίσθηκαν 



στη Ρόδο, γι αυτό και ονοµάζονται Νέα Λουτρά.
Σαν να καθοδηγείται από µια µυστική δύναµη ο επισκέπτης της 
Μεσαιωνικής Πόλης οδηγείται ξανά και ξανά σ’ ένα περίπατο 
στην πλακόστρωτη οδό των Ιπποτών, σαν ένας προσκυνητής του 
Μεσαίωνα που χαρούµενα παρεπιδηµεί  στο νησί του Ηλίου .

Η Μεσαιωνική πόλη είναι ένα µωσαϊκό πολλών πολιτισµών, την 
µοναδικότητα της οποίας δεν µπορεί κάποιος να κατανοήσει 
πλήρως, διαβάζοντας απλώς αυτές τις γραµµές. Είναι µια πόλη 
ζωντανή, παντοτινά νέα , που προσπερνά τον χρόνο  ατενίζοντας 
το µέλλον πιο όµορφη από ποτέ.

Φωτογραφίες απο αριστερά προς τα δεξιά: 
Το Βυζαντινό Μοναστήρι του Αγίου Γεωργίου 
Η Εκκλησία της Παναγίας του Μπούργκου 
Το Τζαµί του Σουλεϊµάν 
Η Εβραϊκή Συναγωγή
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